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COMUNE DI SAN GIORGIO DELLA RICHINVELDA 
 

PROVINCIA DI PORDENONE 
 

 

 

 

COPIA 
 

ANNO 2015 

N. 45 

del REGISTRO DELIBERE 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

__________ 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI 
RAGAZZI DEL COMUNE DI SAN GIORGIO DELLA RICHINVELDA. 

 

L'anno 2015, il giorno 30 del mese di Novembre  alle ore 18:40 nella Sala 
Consiliare si è riunito il Consiglio Comunale. Fatto l'appello nominale risultano: 
 
  Presente/Assente 

Dott. Leon Michele Sindaco Presente 

Avv. Volpatti Giulia Consigliere Presente 

Dott. Leon Luca Consigliere Presente 

Bisaro Cristian Consigliere Presente 

Dott.ssa Bratti Valentina Consigliere Presente 

Dott. Luchini Andrea Consigliere Presente 

D'Andrea Francesco Consigliere Presente 

Marchi Luigi Consigliere Presente 

Orlando Ivan Consigliere Presente 

Scandiuzzi Claudio Consigliere Presente 

Arch. Bidinost Gianpaolo Consigliere Presente 

Dott. Moro Alessandro Umberto Consigliere Presente 

Dott. Durandi Lucio Consigliere Presente 

Cimarosti Sebastian Consigliere Assente 

Tramontin Mauro Consigliere Presente 

Dott.ssa Cevrain Mara Consigliere Presente 

Dott. Moretti Nicolas Consigliere Presente 

 

Assiste il Segretario Colussi Dott. Claudio. 
 

Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Leon Dott. 
Michele nella sua qualità Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del 
giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI DEL COMUNE DI SAN GIORGIO DELLA RICHINVELDA. 

 

 

Il Sindaco cede la parola all’Assessore all’istruzione Valentina Bratti che relaziona in merito alla 

proposta in discussione evidenziando l’importanza del progetto educativo del Consiglio Comunale 

dei Ragazzi. 

 

Senza interventi da parte dei Consiglieri Comunali: 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PREMESSO che nell'ottica dell'educazione delle fasce giovani della popolazione alla 

partecipazione democratica e condivisa alla vita sociale della collettività è stata fatta esperienza in 

diversi enti locali della istituzione del Consiglio Comunale dei Ragazzi, al fine di rendere più 

partecipi e consapevoli i più giovani alla vita della collettività sociale, in vista della loro assunzione 

di responsabilità più consapevole in età adulta; 

 

CHE tale esperienza appare pienamente condivisibile e meritevole di essere sperimentata nella 

Comunità di San Giorgio della Richinvelda; 

 

CONSIDERATO che il Consiglio Comunale dei Ragazzi deve essere un luogo dove i ragazzi si 

riuniscono per esprimere le loro opinioni, confrontare le loro idee, discutere liberamente nel rispetto 

delle regole; 

 

CHE il Consiglio Comunale dei Ragazzi deve essere la sede dove i ragazzi elaborano proposte per 

migliorare la città in cui vivono, collaborano a prendere decisioni importanti che riguardano il loro 

territorio, cercano soluzioni a problemi che li riguardano portando il contributo di tutte le classi che 

partecipano al progetto; 

 

CHE nel Consiglio Comunale dei Ragazzi, i ragazzi sono cittadini protagonisti; 

 

CHE il Consiglio Comunale dei Ragazzi ha finalità e competenze proprie, quindi una sua specificità 

rispetto al Consiglio Comunale degli adulti; 

 

CHE il progetto del Consiglio Comunale dei ragazzi potrà coinvolgere tutti i ragazzi dai 9 ai 14 

anni e l'esperienza dovrà essere condotta sotto l'attenta regia delle scuole del territorio in quanto la 

scuola è il punto di riferimento di tutti i ragazzi; 

 

CHE a scuola nasce l'abitudine di stare con gli altri e confrontarsi; 

 

CHE nella scuola è più facile lo scambio di esperienze e idee tra elettori e rappresentanti; 

 

CHE la scuola deve avere un ruolo importante nell'educare i ragazzi ad occuparsi delle 

problematiche del territorio; 

 

CHE la scuola con le sue risorse e le sue competenze, dovrà operare affinché il Consiglio Comunale 

dei Ragazzi sia una esperienza positiva e rimanga al di fuori di ogni riferimento ai partiti; 

 

CHE il progetto può essere diviso in obiettivi ed in particolare: 

− educare alla rappresentanza democratica; 
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− fare vivere ai ragazzi una concreta esperienza educativa; 

− rendere i ragazzi protagonisti della vita democratica del territorio, attraverso il 

coinvolgimento nelle scelte che li riguardano e all'eventuale partecipazione a sedute del 

Consiglio Comunale Adulti; 

 

CHE i soggetti che si ritiene opportuno coinvolgere nel funzionamento del Consiglio Comunale dei 

Ragazzi sono i ragazzi delle istituzioni scolastiche presenti sul territorio, i genitori che favoriscono 

sostengono e valorizzano l'esperienza dei figli e gli insegnanti che collaborano all'iniziativa; 

 

RICHIAMATE le deliberazioni della Giunta Comunale: 

− n.21 del 26.03.2014 con la quale è stato approvato l’avvio di un percorso educativo per la 

costituzione del Consiglio Comunale dei Ragazzi; 

− n.93 del 11.11.2015 con la quale è stato adottato il Regolamento del Consiglio Comunale dei 

Ragazzi; 

 

PRESO ATTO che il progetto è stato elaborato e condiviso con l’Istituto Comprensivo Statale 

“Meduna-Tagliamento” di Valvasone Arzene ; 

 

VISTO il Regolamento per il Consiglio Comunale dei Ragazzi parte integrante e sostanziale del 

presente atto All. A); 

 

RITENUTO di procedere all’approvazione del suddetto Regolamento composto da 14 articoli; 

 

VISTO il parere tecnico favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 da parte del 

Responsabile dell’Area Affari Istituzionali; 

 

CON VOTI espressi ed accertati nei termini di legge: presenti n.16, votanti n.16, favorevoli n.16, 

astenuti nessuno, contrari nessuno: 

 

D E L I B E R A 

 

 

1) Di approvare, per le motivazioni in pressa, il Regolamento per la costituzione del Consiglio 

Comunale dei Ragazzi di San Giorgio della Richinvelda parte integrante e sostanziale del 

presente atto All. A); 

 

2) Di trasmettere copia della presente al Responsabile dell’Area Servizi Interni e al Dirigente 

scolastico dell’Istituto Comprensivo Statale “Meduna Tagliamento” di Valvasone Arzene. 

 

 

 

 

 

Con successiva votazione resa per alzata di mano: presenti n.16, votanti n.16, favorevoli n.16, 

astenuti nessuno, contrari nessuno: 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19 della L.R. 

11/12/2003, n. 21 e successivamente modificato dalla L.R. n. 17/2004.= 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 
Il Presidente  Il Segretario 

F.toLeon Dott. Michele  F.toColussi Dott. Claudio 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata 
all’Albo Pretorio on line per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 
02/12/2015 al 16/12/2015. 

 
 

Addì, 02/12/2015 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

F.toDott. Umberto Lodi 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 

 
dalla sua adozione (L.R. 21/2003 art. 1 e succ. modifiche) 

 

Addì, 02/12/2015 

 

Il Segretario 
F.toColussi Dott. Claudio 

 

 
 

 
 

 

  

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

 

Lì  02/12/2015 

Il Responsabile del Procedimento 

 Dott. Umberto Lodi 

 

 


